«Единое пособие на детей в 2023 году»
Разъясняет старший помощник прокурора Сеймского административного округа г.Курска Екатерина Борисенко:
В 2023 г. введено универсальное пособие, которое полагается нуждающимся семьям с периода беременности матери до достижения ребенком возраста 17 лет. 
В соответствии со статьей 9 Федерального закона от 19.05.1995 N 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» новое единое ежемесячное пособие может быть назначено:
- женщине со сроком беременности 6 и более недель, если она встала на учет в медорганизации на сроке до 12 недель беременности;
- одному из родителей ребенка в возрасте до 17 лет. Если в семье несколько детей, то пособие дадут на каждого ребенка. Ежемесячную выплату может получать и усыновитель, опекун (попечитель).
Претендовать на пособие могут только граждане России, постоянно проживающие в стране. И у детей, на которых назначается пособие, должен быть такой же статус.
Пособие будет назначено, если семья пройдет комплексную оценку нуждаемости. То есть не только доходы семьи, но и ее имущество будут соответствовать установленным критериям, а отсутствие доходов у члена семьи будет объяснено объективными причинами.
[bookmark: _GoBack]Размер единого пособия зависит от доходов семьи и величины прожиточного минимума в регионе.
