«Государственная помощь в трудоустройстве»
[bookmark: _GoBack]Разъясняет старший помощник прокурора Сеймского административного округа г.Курска Екатерина Борисенко:
В соответствии с пунктом 1 статьи 12 Закона РФ от 19.04.1991 N 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» гражданам РФ гарантируются защита от безработицы, а также бесплатное содействие в подборе подходящей работы и трудоустройстве при посредничестве органов службы занятости населения.
Гражданин, поставленный на регистрационный учет в целях поиска подходящей работы и на регистрационный учет в качестве безработного, имеет право воспользоваться рядом государственных услуг в целях содействия в трудоустройстве, например, психологическая поддержка; организация временного трудоустройства для безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы; социальная адаптация на рынке труда; содействие самозанятости и другие.
Для безработных граждан предусмотрены следующие социальные выплаты: пособие по безработице, плата за участие в общественных работах, материальная помощь, пособие по уходу за ребенком при определенных условиях и в случае неполучения пособия по безработице.
Кроме того, выплаты безработным гражданам могут быть предусмотрены региональным законодательством.
